Институт математики с вычислительным центром – обособленное структурное подразделение Федерального государственного бюджетного научного учреждения Уфимского федерального исследовательского центра Российской академии наук объявляет конкурс на замещение следующих вакантных должностей

Старшего научного сотрудника отдела математической физики.
Начало приема заявок 	–  16.11.2019г.
Окончание приема заявок – 06.12.2019г. 
	Дата и место проведения конкурса – 17.12.2019г., ИМВЦ УФИЦ РАН, ул.Чернышевского,112
Отрасль науки: математика
Деятельность: Проведение исследований в области интегрируемых нелинейных уравнений и систем.
Трудовые функции: Проведение в качестве исполнителя самостоятельных научных плановых исследований; участие в разработке планов исследований; участие в составлении ежегодного отчета по планам  научно-исследовательских работ; обеспечение  своевременной публикации результатов своих исследований; выступление с докладами на научных семинарах и конференциях. 
Трудовая деятельность: Проводить в качестве исполнителя самостоятельные научные плановые исследования; участвовать  в разработке планов исследований; участвовать в составлении ежегодного отчета по планам научно-исследовательских работ; обеспечивать своевременную публикацию результатов своих исследований; выступать с докладами на научных семинарах и конференциях. 
Квалификационные требования: учёная степень кандидата физико-математических наук. 
[bookmark: _GoBack]Требования: наличие за последние 5 лет не менее 5 научных публикаций, индексируемых в базе WoS  или Scopus.
Условия: Оклад - 23241 руб., срочный трудовой договор на 3 года; выплаты стимулирующего характера в соответствии с Положением об оплате труда; ежегодный основной отпуск. 


