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Уважаемые коллеги!

Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН приглашает Вас принять участие в работе VII Всероссийской конференции с международным участием «Экобиотех» посвященной 70-летию УИБ УФИЦ РАН и Уфимского научного центра РАН (с 2018 УФИЦ РАН) с 4 по 7 октября 2021 года в городе Уфе. 
ПРОГРАММНЫЙ КОМИТЕТ
А.И. Мелентьев, д.б.н., проф., научный руководитель Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, г. Уфа, Россия.

О.Н. Логинов, д.б.н., проф., Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН, г. Уфа, Россия.

Ian Dodd, professor Lancaster University, Lancaster Environment Centre, UK.
Shin-Ichiro Ogura, professor Tohoku University, Japan.

Wieland Fricke, professor Dublin University, Ireland.
Andreas Klik, professor University of Natural Resources and Life Sciences, Austria
Чжань Биньшань, директор Инженерно-биологической фирмы ХОНЛИ, Харбин, Китай.
Torsten Möhlmann, professor University of Kaiserslautern, Germany.

В.П. Курченко, заведующий НИЛ прикладных проблем биохимии Белорусского государственного университета, г. Минск, Республика Беларусь. 
В.Н. Большаков, д.б.н., проф., акад. РАН, советник РАН Института экологии растений и животных УрО РАН, г. Екатеринбург, Россия.
И.Б. Ившина, д.б.н., проф., акад. РАН, вице-президент Российского микробиологического общества, заведующая лабораторией алканотрофных микроорганизмов Института экологии и генетики микроорганизмов УрО РАН, г. Пермь, Россия.

Д.А. Лось, д.б.н., проф., чл.-корр. РАН, президент Общества физиологов растений России, директор Института физиологии растений им. К.А. Тимирязева РАН, г. Москва, Россия.
Г.С. Розенберг, д.б.н., проф., чл.-корр. РАН, г.н.с. Института экологии Волжского бассейна РАН, г. Тольятти, Россия.
В.П. Варламов, д.х.н., проф., заведующий лабораторией Инженерии биополимеров Института биоинженерии ФИЦ ФОБ РАН, г. Москва, Россия.

А.И. Албулов, д.б.н., проф., заведующий отделом получения БАВ ВНИТИБП, генеральный директор ЗАО «Биопрогресс», Московская обл., Россия.
В.А. Вахитов, д.б.н., проф., академик АНРБ, г.н.с. Института биохимии и генетики УФИЦ РАН, г. Уфа, Россия.
Е.В. Абакумов, д.б.н., проф., заведующий кафедрой прикладной экологии Биологического факультета СПбГУ, Россия.
Н.А. Егорова, д.б.н., заведующая лабораторией биотехнологии НИИ сельского хозяйства Крыма, г. Симферополь, Россия. 
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ
В.Б. Мартыненко, д.б.н., проф., директор Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, председатель.
А.И. Мелентьев, д.б.н., проф., научный руководитель Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, зам. председателя.
Д.С. Веселов, д.б.н., зам. директора по научной работе Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, зам. председателя.

Т.Ф. Бойко, к.б.н., Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН, ответственный секретарь.

Н.Н. Круглова, д.б.н., проф., Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.

Н.Ф. Галимзянова, к.б.н., зав. лабораторией Прикладной микробиологии Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.

С.П. Четвериков, д.б.н., зав. лабораторией Агробиологии Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.

Т.Ю. Коршунова, д.б.н., зав. лабораторией Биотехнологий Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.
Г.Р. Кудоярова, д.б.н., проф., зав. лабораторией Физиологии растений Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.
Н.И. Фёдоров, д.б.н., зав. лабораторией Геоботаники и Растительных ресурсов Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.
А.Ю. Кулагин, д.б.н., проф., зав. лабораторией Лесоведения Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.
И.М. Габбасова, д.б.н., проф., зав. лабораторией Почвоведения Уфимского Института биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.
Т.Р. Ясаков, к.б.н., Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.

И.Р. Галин, к.б.н., Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.

Д.Ю. Зайцев, к.б.н., Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.

И.Г. Бикбаев, м.н.с., Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.
В.В. Маврина, Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН, член оргкомитета.
НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ:

1. Экология и генетика микроорганизмов природных и техногенных сообществ. 

2. Сельскохозяйственная и экологическая биотехнология растений и микроорганизмов.
3. Устойчивость растений к действию абиотических и биотических факторов окружающей среды.

4. Мониторинг биологического разнообразия и динамики растительности в условиях комплексного влияния антропогенных нагрузок и изменения климата.

5. Дендроэкология, лесоведение и лесовосстановление.

6. Экологические проблемы почвоведения.
Конференция предусматривает проведение пленарных и секционных заседаний с устными докладами, а также постерную сессию со стендовыми сообщениями. Формат А1.  В рамках постерной сессии будет проведен конкурс презентаций. Более подробно во втором письме. Оргкомитет оставляет за собой право отбора пленарных докладов. Рабочие языки конференции: русский, английский.
ПУБЛИКАЦИИ

Материалы конференции планируется опубликовать в электронном сборнике с дальнейшей индексацией в РИНЦ. Помимо этого, участники конференции смогут опубликовать свои статьи в рецензируемом журнале «Экобиотех», входящем в БД РИНЦ. Статьям присваиваются doi из системы CrossRef.
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ

Материалы присылаются в подготовленном для печати виде, формат файла doc или docx. Текст должен быть объемом до 5 страниц формата А4, включая рисунки и ссылки на литературу. Все поля размером 2,5 см. Шрифт Times New Roman, размер 12 пт, через 1 интервал, абзац 1 см, без автоматического переноса, без колонтитулов и постановки страниц, выравнивание текста по ширине. Заголовок доклада (полужирный) по центру заглавными буквами, без отступа. Далее пустая строка, на следующей строке по левому краю инициалы и фамилии авторов. Если аффилиация более чем одна, то необходимо отмечать цифровыми индексами верхнего регистра, курсивом по образцу – 1, 2. Далее пустая строка, на следующей строке название учреждения, город, страна, e-mail. Далее пустая строка, затем следует текст аннотации (не более 500 знаков, включая пробелы, шрифт 11 пт Times New Roman). Далее указываются ключевые слова (не более 5 слов или словосочетаний, курсив). Через пустую строку располагается текст. После текста пустая строка, на следующей строке по центру слово Литература. С новой строки библиографический список в алфавитном порядке, ссылки на литературу в тексте даются в квадратных скобках [фамилия, год]. После списка литературы необходимо представить английский вариант заголовка доклада, инициалов и фамилий авторов, аффилиаций, аннотации и ключевых слов.

Иллюстрации (рисунки, фотографии) должны иметь высокое качество, быть контрастными, легко читаемыми и черно-белыми (или цветными). Рисунок должен состоять из одного слоя. Иллюстрации не должны превышать размера 15x15 см и должны быть присланы отдельным файлом от основной части материалов в формате jpg с разрешением не менее 96 dpi. Подписи к рисункам выделить полужирным шрифтом (11 пт, Times New Roman). В таблицах шрифт 11 пт Times New Roman, подписи к таблицам также выделить полужирным шрифтом, нежелательны громоздкие таблицы. Слово таблица с правого края.

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ КОНФЕРЕНЦИИ

РОЛЬ ГОРМОНОВ В СТРЕСС-УСТОЙЧИВОСТИ РАСТЕНИЙ

А.А. Сидоров1, Е.Е. Сергеева2 

1 Организация, город, страна, e-mail

2 Организация, город, страна, e-mail

Аннотация. Текст аннотации объемом не более 500 знаков, включая пробелы. Шрифт 11 пт Times New Roman.

Ключевые слова: не более 5 слов (или словосочетаний), курсив, шрифт 11 пт Times New Roman.

Текст Текст Текст Текст Текст Текст Текст Текст Текст   
Литература

Кудоярова Г.Р., Холодова В.П., Веселов Д.С. Современное состояние проблемы водного баланса растений при дефиците воды // Физиология растений. 2013. Т. 60. С. 155–165.

Ахиярова Г.Р., Шарипова Г.В., Веселов С.Ю., Веселов Д.С. Содержание гормонов в клетках зародыша и влияние перекиси водорода и абсцизовой кислоты на прорастание зерновок пшеницы и ячменя. - Уфа: ООО «Первая типография», 2017. – 280 с.
Крайний срок подачи – 01.06.2021. Все участники конференции получат флэш-носители с электронным сборником материалов конференции. 
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЕЙ
Статьи для публикации в журнале «Экобиотех» нужно оформлять в соответствии с требованиями журнала (http://ecobiotech-journal.ru/guide.htm). Статьи можно присылать после уплаты оргвзноса. Крайний срок – 01.09.2021. Статьи будут проходить рецензирование. Номера журнала будут наполняться статьями по мере готовности.
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ВЗНОС

Организационный взнос составляет 2040 руб. Оргвзнос включает оплату участия в конференции, публикацию в сборнике материалов конференции, возможность публикации статьи в журнале «Экобиотех», пакет участника (включая USB-флеш-накопитель с материалами конференции), кофе-брейки, фуршет.
Оплатить оргвзнос можно тремя способами. В случае, когда участие оплачивает юрлицо нужно воспользоваться инструкцией на сайте конференции. Если оплачивает физлицо, то можно оплатить в отделении любого банка скачав заполненную квитанцию с сайта конференции. После оплаты прислать скан на электронный адрес. Также можно перевести оргвзнос на карту сбербанка 4276 0600 3761 8181 на имя Веселова ДС. В сообщении получателю написать «ФИО Экобиотех-21 оргвзнос». Оплату необходимо произвести до 01.07.2021.

ПРОЖИВАНИЕ
В непосредственной близости от места проведения конференции находятся 3 гостиницы – «Тан» http://www.tanhotel.ru/nomera-i-tseny-gostinitsy-ufa, стоимость от 2800 руб. за одноместный стандарт и 4000 руб. за двухместный стандарт. При бронировании через организаторов конференции цена на 10% ниже. Бронировать через организаторов нужно до 16 мая. Бронь бесплатная. Оплатить нужно будет за 3 недели до заезда. Завтрак – 350 руб.
 «Азимут» https://azimuthotels.com/ru/ufa/azimut-hotel-ufa, стоимость от 3700 руб. за одноместный стандарт. При бронировании от организаторов конференции цена 3100 руб. вместе с завтраком (шведский стол), правда нужно набрать не менее 30 желающих и забронировать до 16 мая со 100% предоплатой.
Частная гостиница «Новосел» http://novoselufa.ru/index.html, стоимость от 1500 руб. за одноместный стандарт.
Кроме того, можно воспользоваться сайтами www.booking.com и www.airbnb.ru.

ТРАНСФЕР
В Уфу можно попасть из других городов тремя способами. По воздуху – сайт международного аэропорта Уфа http://www.airportufa.ru/. По железной дороге – сайт ж/д вокзала Уфа https://vokzalufa.ru/. Междугородними автобусами – сайт автовокзалов Уфа https://www.avtovokzaly.ru/raspisanie/ufa/juzhnyj_avtovokzal. Подробнее о том, какими способами можно добраться от места прибытия в город до гостиниц будет сообщено во втором информационном письме. 
В случае необходимости, по предварительной договоренности, существует возможность трансферов участников от места прибытия до гостиниц.
КУЛЬТУРНАЯ ПРОГРАММА

В рамках мероприятий культурной программы будут предложены на выбор выездные экскурсии на комфортабельных автобусах, в ходе которых участники конференции познакомятся с уникальной природой Башкортостана, а также экскурсии в пределах г. Уфы. Подробнее – во втором информационном письме.
Заполненные формы участников конференции просим высылать до 15.05.2021 на адрес ecobiotech2021@mail.ru.
Зам. директора УИБ УФИЦ РАН по научной работе,
д.б.н., Веселов Дмитрий Станиславович
Приложение 

Форма для заполнения 
	Тип доклада (пленарный, устный, стендовый)
	Номер секции
	ФИО докладчика
	Место работы
	Название доклада

	
	
	
	
	


Адрес оргкомитета:
450054, Россия, Уфа, пр. Октября, д. 69

Уфимский Институт биологии УФИЦ РАН

Телефон: (347)284-61-65

E-mail: ecobiotech2021@mail.ru
http://ib.anrb.ru/ebt2021/ebt2021.html
Будем рады видеть Вас в Уфе!
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